



大会
安全理事会

Distr.: General
31 July 2002
Chinese
Original: Russian

大会
第五十七届会议

安全理事会
第五十七年

临时议程* 项目 162

消除国际恐怖主义的措施

2002年7月31日俄罗斯联邦常驻联合国代表团临时代办给秘书长的信

关于俄罗斯——格鲁吉亚边界地区局势急剧恶化以及国际恐怖主义分子企图使用武力侵入俄罗斯联邦领土的情况，谨随函向你转递俄罗斯联邦外交部 2002 年 7 月 31 日发表的声明（见附件）。

请将本函及其附件作为大会第 57 届会议临时议程项目 162 的文件和安全理事会的文件分发为荷。

临时常驻代表

根纳季·加季洛夫（签名）

* A/57/150。

附件

俄罗斯联邦外交部的声明

最近几天，俄罗斯——格鲁吉亚边界地区局势急剧恶化。车臣武装分子和国际恐怖主义分子从位于格鲁吉亚潘基西山谷的基地企图使用武力侵入俄罗斯联邦领土。

这些事件令人信服地证明，第比利斯实行的安抚恐怖主义分子的政策和与他们“友好地”分手的企图造成了高加索和格鲁吉亚本身境内的新恐怖浪潮，造成人员死亡并使稳定遭到严重破坏。

必须指出，在格鲁吉亚当局再三向国际社会保证准备单独恢复潘基西山谷的秩序后，又一次证明他们不愿采取实际措施制止恐怖主义。从整个情况看来，格鲁吉亚当局没有能力、实际上也不希望采取切实措施制止恐怖主义。同时，第比利斯避免与俄罗斯联邦进行切实合作开展反恐行动；而格鲁吉亚的对外政策部门非常愚笨，企图就边境事件施放烟幕，指责俄罗斯联邦已对格鲁吉亚采取挑衅行动。

第比利斯的此项立场显然违背了格鲁吉亚按照联合国安全理事会关于反恐的第 1373（2001）号决议所应承担的义务。《联合国宪章》第七章下所通过的关于采取行动以恢复国际和平和安全的这一决议特别规定，所有国家必须采取强制措施预防和制止其领土上的恐怖主义活动。我们认为最终格鲁吉亚也将会以适当形式执行该决定。

莫斯科认为，格鲁吉亚当局应该采取切实措施以消除恐怖主义分子在潘基西山谷的基地。匪徒以武力入侵俄罗斯联邦领土所造成的后果完全应由格鲁吉亚一方承担。